



### 不忘初心 牢记使命

# 星火燎原 照亮前路

## 在全国第一个农村党支部诞生地安平县台城村

### 问初心 看担当 ——来自一线的奋斗故事③

□记者 焦磊

共产党是干啥的?  
共产党就是要领导无产阶级和一切被压迫的劳动人民,建设一个人民当家作主的新国家,让人人都能过上好日子!

对,这是我们共产党人的使命!  
1923年,受李大钊的派遣,弓仲韬回到家乡安平县台城村发展农村党组织,他卖掉了自家的二十几亩地办起平民夜校,在教农民识字的同时,向他们传播革命理论。

这年的一个盛夏,凉风习习,在平民夜校里,弓仲韬和弓凤洲、弓成山两名新加入的农民党员围坐在一起,召开了全村第一次党员会议,全国第一个农村党支部——中共台城特别支部就此成立。

台城特支的诞生,在广袤的农村点燃了革命的火炬。一年后,安平县第一次党的代表大会召开,建立了中共河北省第一个县委。安平县县委,革命的火焰从此在冀中大地燃烧起来。

如今,在安平县台城村的全国第一个农村党支部纪念馆,这段被历史铭记的史实被原景再现。而弓仲韬开创的敢为人先、勇于奉献的台城精神,也成为代代燕赵优秀儿女在为人民谋幸福的道路上砥砺前行的一盏明灯。

6月18日清晨,台城村村委门前,71岁的老党员弓建波正弯腰打扫路面,地上的一片纸屑、一颗石子,他都要收拾得干干净净。虽然已年过古稀,但定期为村里打扫卫生已成为他的习惯。

身为党员,就要为群众多干好事,多干好事,让村民过上好日子。45年前,当退伍回乡的弓建波被选为村干部时,革命前辈弓仲韬的理想,就成为了他的人生追求。

上世纪七十年代,台城村虽有4000多亩耕地,却恒久为水而困,怎样让村里不再靠天吃饭,成为摆在弓建波和村干部们面前的头号难题。

打井!弓建波的建议得到了党员们的积极响应。没钱,党员干部带头自掏腰包,没人,党员干部带头干。弓建波回忆,打井工地就在村边,但大家常

常吃住在工地,日夜施工。当第一眼砖管井冒出的第一股井水,顺着沟渠淌进饥渴的土地,听着村民们的欢呼声,他和村干部们都流下了激动的泪水。

随后的两年时间,台城村先后打了37眼机井,昔日的旱地全部变成了肥沃的水浇地,庄稼产量也翻了好几番。人们再也不用为吃不饱饭而担忧了。

在台城村,与弓建波一样不论分内分外,工作抢着干,时时处处发挥模范带头作用,党员还有很多。

无论有什么困难,也要带领乡亲们过上更好的日子,这也是我永远不变的初心。2016年10月,杨建辉担任台城村党支部书记。当时,台城村有400多户村民从事丝网加工业,因为多是家庭作坊,资金短缺,致使设备陈旧,生产技术落后。他一边帮着村民联系丝网销路,一边发动村里经营丝网产业较早的党员,成立了丝网协会党支部。他用信誉担保的形式,帮村民解决了资金问题。每当村民遇到技术问题,只要打个电话,他和丝网协会党支部的成员总会及时上门帮忙。

如今,靠着丝网加工产业,村民人均收入达到13000多元,大部分村民买了汽车、楼房,生活水平节节攀升,台城村成为了家喻户晓的富裕村。

去年11月份,卸任村党支部书记不久,有着39年党龄的杨建辉再次被选为党支部副书记。党员就要起模范带头作用,想群众所想,办群众所急。只要大家信任我,我就永远不退休。

正是这些老党员的故事,让我更加理解了共产党为人民谋幸福、为人民谋复兴的初心和使命。2018年11月,杨新杰当选为党支部书记。任职第一天,看着村委会对面,全国第一个农村党支部纪念馆门前那团巨大的红色火焰,他暗下决心,一定要把台城村建设得更美,让百姓的生活更好。

去年冬天,台城村紧锣密鼓地开展气代煤工作。有村民不理解,改了天然气,会不会不安全,补贴能否及时到位,面对质疑,杨新杰和杨建辉带着村干部挨家挨户做工作,讲政策。为确保施工质量,新老党员带头监工,施工不停,他们就不离岗,经常忙到深夜。

年底,400户村民家中燃起天然气,当以往烟熏火燎的村庄变得干净整洁,村民们笑着对杨新杰竖起了大拇指。只要路子走对,把事办在村民心坎上,就能赢得民心。杨新杰说,村民满意的笑容,是他前行的动力。

走在台城村平坦宽阔的水泥路上,整齐划一的青砖房和绿意盎然的景观带交相辉映,老人们在树下悠然自得,孩子们在广场上追逐嬉戏,载着丝网的货车从村中穿行而过,一片安宁祥和。



扫码看视频。

视频摄制: 记者 焦磊 张晶 见习记者 王木者

在安平县台城村全国第一个农村党支部纪念馆内,工作人员正在擦拭展台。  
记者 焦磊摄

### 【现场画外音】

安平红色文化研究会会长李建抓:九十多岁的岁月沧桑和风云变幻,并没有抹去铭刻在安平县人民心中的记忆。在茫茫夜色中率先高举农村革命火炬,照亮安平县及整个冀中人民翻身求解放道路的播火者,中共第一个农村支部、中共河北省第一个县委的创建者弓仲韬,以及那些坚定的共产党员们,其形象和事迹都已载入史册,成为后人缅怀、追忆和学习的珍贵红色资源。

台城村大学生村官张高飞:敢为人先、勇于奉献的台城精神让我更加深刻理解了共产党人为人民谋幸福、为人民谋复兴的初心和使命。铭记历史,砥砺前行,在以后的工作和学习中,我要充分发挥党员的先锋模范作用,以优异的工作业绩向党和人民交一份满意的答卷。

在村委会的办公室内,面对挂在墙上的台城红色文化旅游区总体规划图,杨新杰向记者描述着台城村美好的未来:今年,台城村将在村内重点打造冀中风情街、红色革命小路,并复建弓仲韬故居、平民夜校、党史馆等红色旧址,使其成为集革命传统教育、休闲娱乐于一体的红色旅游区。

乡村振兴路上,台城村一定会更美丽!

## 袁桐利在省双创双服活动领导小组办公室第二次全体会议上要求 守初心担使命 惠民生促发展 确保活动取得扎实成效

本报讯(记者宋平)6月24日,全省双创双服活动领导小组办公室第二次全体会议在石家庄召开。省委常委、常务副省长袁桐利出席会议并讲话,会议听取了各专项任务进展情况汇报,对下一步工作进行研究部署。

袁桐利指出,开展双创双服活动是省委、省政府全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,着眼解决我省改革发展突出问题、推动高质量发展作出的重要部署。各有关单位要坚持以人民为中心的发展思想,认真落实全省开展“三深化三提升”活动工作会议部署,以开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为动力,主动为民服务解难题,让企业和群众有实实在在的获得感。

袁桐利要求,要全力服务企业,推进大众创业、万众创新,做实企业、项目包联服务,集中解决突出问题,保持经济平稳健康发展。要大力实施20项民心工程,搞好要素保障,加快工作进度,严把建设质量关,确保每项工程都经得起检验。要大力优化营商环境,提升政务服务效能,进一步压缩工程项目审批时限,推动更多政务服务事项网上办理,让群众办事更加方便快捷。要加强组织领导,严格责任落实,统筹抓好协调调度、督导检查、宣传引导等工作,确保双创双服活动有力有序开展。

## 河北省关爱退役军人基金会成立

本报讯(记者尹翠莉)6月26日,河北省关爱退役军人基金会成立大会暨第一届理事会第一次会议在石家庄举行。副省长张古江出席会议并讲话。

张古江指出,成立关爱退役军人基金会,开创了社会力量关心支持退役军人的新模式,标志着我省退役军人服务保障工作进入了新的发展阶段。要按照省委、省政府要求,进一步加大筹集力度,扩大基金规模,筑牢帮扶救助困难退役军人的基础。要严格认定资助对象,规范工作流程,对享受普惠性救助政策后仍然生活困难的退役军人进行临时性、应急性救助,为困难退役军人再筑第一道生活保障线。要

建立健全规章制度,加强内部管理,理顺运行机制,依法依规章程开展活动,把基金会管理好、运行好。

据了解,河北省关爱退役军人基金会是经省委、省政府研究同意,由省退役军人事务厅发起成立的,主要是对落实社会保险、社会救助政策后仍有特殊困难的退役军人给予针对性资助。目前,在省财政给予的1000万元初始引导资金基础上,已向社会各界募集意向资金3000余万元。此外,市、县各级基金会也在抓紧筹备,近期将会陆续成立。

大会审议通过了《河北省关爱退役军人基金会章程》,选举产生了第一届理事会理事长、副理事长和秘书长。

## 徐建培在全省跟进落实国家组织药品集中采购和使用试点工作动员部署视频会议上强调 高度重视 平稳实施 务求实效 切实让群众用上质优价廉的药品

本报讯(记者张淑会)6月26日,全省跟进落实国家组织药品集中采购和使用试点工作动员部署视频会议召开。副省长徐建培在石家庄主会场出席并讲话。

徐建培指出,组织药品集中采购和使用试点工作,是党中央、国务院作出的重大决策部署,是对既往药品集中采购制度的重大改革。我省跟进落实国家组织药品集中采购和使用试点工作,是扎实开展教育、着力为群众办实事、解难题的重大举措;是深化医药卫生体制改革、系统推进“四医联动”的重要任务;是贯彻落实京津冀协同发展国家战略、深化三地合作的实际行动。

徐建培强调,各级各有关部门要进一步提高政治站位,充分认识做好这项工作的重大意义,切实增强责任感和紧迫感。要严格按照我省的实施方案执行,认真理解、科学把握、精准落实每一项措施。每一个要求,一定要确保药品质量和供应,一定要抓实药品使用、企业回款等关键环节,一定要加强政策宣传和舆论引导,一定要做到逐步放量、科学替换、平稳实施。要强化组织领导,做好分析研判,积极履行职责,密切协调配合,确保我省跟进落实国家组织药品集中采购和使用试点工作准时启动、顺利推进、落地见效,真正让全省群众用上质优价廉的药品、有更多的获得感。

## 我省农村贫困人口大病救治病种增至25种

新增了耐多药结核病、脑梗中、慢性阻塞性肺气肿、艾滋病机会感染等4个病种

为提升专项救治医疗服务能力和质量水平,省卫生健康委、省中医药管理局结合实际,组建了新增病种省级救治专家组,并在原来9家省级定点医院的基础上,新增了石家庄市传染病医院作为省级定点医院。同时,各地也将结合病种调整情况,合理确定定点医院,并根据实际成立市、县级救治专家组,确定辖区内救治定点医院。对于县级医院不具备诊疗条件的,可以设置在具备诊疗条件的市级或省级医院。

为减轻医疗费用负担,我省明确,各地各单位要严格按照国家医保目录内安全有效、经济适宜的诊疗技术和药品、耗材等,科学测算相关病种费用,加大控费力度,严格规范诊疗服务行为。

# 扬尘污染专项执法攻坚月行动省级督查将启动

本报讯(记者段丽茜)从6月26日召开的全省环境执法工作调度会上获悉,6月28日,我省将启动扬尘污染专项执法攻坚月行动省级督查。

为持续改善环境空气质量,6月5日我省启动扬尘污染专项执法攻坚月行动。此次省级督查将重点督导各地建立完善全口径扬尘污染分类管控清单,检查清单建立是否底数清,对管控清单内发现问题的企业提出的整改方案是否明确整改措施、整改负责人、整改时限,企业是否按照规定时限完成整改,未完成整改的企业是否采取措施降低污染排放。

全面排查建设工程施工工地。重点检查六个百分百要求是否落实到位。全面排查矿产资源开采和加工企业,对矿产资源开采、加工区域扬尘防治情况开展集中排查。



制图/展茂光

全面排查工业及其他物料扬尘污染防治情况。重点检查砂石、粉煤灰等物料是否按平面布置图分类、分规格存放,煤炭、煤矸石、煤渣、煤灰等易产生扬尘的粉状、粒状物料及燃料是否密闭储存等。

全面排查道路扬尘。重点检查相关单位是否对严重破损的路面加强道路养护;国道、省道、县道路

两侧是否堆存垃圾、渣土,从事餐饮、住宿、修理等行业的经营者是否在其卫生承包范围内采取防尘措施等。

检查裸露地面及园林绿化作业情况。重点检查市政道路以及沿线、公共用地的裸露地面和其他城镇裸露地面,是否采取绿化、透水铺装、地面硬化或覆盖等扬尘污染防治措施等。

据介绍,此次省级督查执法检查,

将成立无人机飞行组,按照执法检查需要,随时开展无人机飞检,对重点施工工地、工业料场、矿山开采区域开展扬尘污染专项飞检。重点检查市级管控清单建立不完善、污染防治措施落实不到位、大面积裸露地面未采取措施等环境违法行为。

实行差异化管控。对轻微环境问题、潜在的环境风险,推行违法隐患提示函,指导帮助企业整改提升。对一般违法行为慎用查封、扣押等措施,严格禁止一律顶格处罚、一律关停、先停再说等简单粗暴行为,坚持处罚与教育相结合,限期整改到位。对检查发现的未批先建、批建不符、超标排放、监测数据造假等重点环境违法行为,依法严查重处并督促整改到位。

## 石家庄第十四届国际动漫博览交易会开幕

本报讯(记者董昌)6月26日,2019中国石家庄第十四届国际动漫博览交易会在石家庄解放广场会展中心开幕。

本届动漫博会由省委宣传部指导,石家庄市主办,以“中山雅韵 国风动漫”为主题,突出展会特色化、专业化、规模化、国际化和实效性,旨在以展会为引领,搭建交流、合作、发展平台,发现和推广优秀IP,服务动漫企业,壮大动漫产业,助力打造北方重要动漫之城。

本届动漫博会展馆设在石家庄解放广场会展中心,并设民族路商街、海悦天地购物广场、北国奥特莱斯购物中心、小鲸鱼海悦儿童剧场、中山里商街、乐汇城等分会场。展会为期5天,期间将举办第三届ACG中山雅韵国风盛典音乐会、少儿动漫艺术节、推动国风动漫发展高峰论坛、电竞比赛、无人机编队表演、国风动漫衍生品创意集市、国际动漫IP特展等活动。



近日,隆尧县东良镇高村居民在党建文化广场通过LED屏观看美丽乡村宣传片。隆尧县高村今年投资建成占地1300多平方米的党建文化广场,以“突出党建、筑强根基、立足服务”为主题,以党建文化为主线,通过党史展板、LED屏等多种载体,图文并茂、生动形象地传播党建文化知识,建设集思想教育、休闲健身、文化宣传于一体的党建教育基地。

记者 赵永辉摄